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DIRIGIDO A

Todos los (las) estudiantes y docentes de las carreras que imparte el: INSTITUTO TECNOLÓGICO SUPERIOR DE ZONGOLICA.




OBJETIVO

Proporcionar los elementos metodológicos básicos para la elaboración del PROYECTO DE EMPRENDEDURISMO como opción de Titulación Integral en el Instituto Tecnológico Superior de Zongolica.




Con base al Manual de lineamientos académicos administrativos del tecnológico nacional de México (octubre 2015) capitulo 14 establece los lineamientos para la titulación integral. En el cual se define en el punto 14.3 los tipos de proyectos de titulación integral: 

Residencia Profesional, Proyecto de Investigación y/o Desarrollo Tecnológico, Proyecto Integrador, Proyecto Productivo, Proyecto de Innovación Tecnológica, Proyecto de Emprendedurismo, Proyecto Integral de Educación Dual, Estancia, Tesis o Tesina.
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Es la estructura del trabajo y es un listado breve, global y ordenado del contenido del mismo, en donde se indica la ubicación exacta (páginas) de cada parte del reporte (capítulos, temas, subtemas).
Presenta una visión general de los temas tratados, permitiendo al  lector identificar cada una de las secciones del proyecto y relacionarlas entre sí.

El índice se escribe una vez que se ha terminado el informe y después de numerar las páginas.

NOTA: Generar los índices utilizando el estilo APA en la herramienta tabla de contenido de
Microsoft Word o su equivalente en cualquier otra herramienta.
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INTRODUCCIÓN


Presenta el propósito del trabajo realizado, los procedimientos y métodos de su realización. Tiene como fin la ubicación del lector, pues en ella el autor expone los aspectos que abarca su trabajo, dando una visión general para que el lector no espere algo diferente a lo desarrollado. Es importante incluir los antecedentes necesarios para que comprenda y evalúe los resultados obtenidos sin necesidad de consultar publicaciones anteriores. También es importante plantear el problema que se busca resolver o necesidad por cubrir con el presente proyecto
CAPÍTULO I. GENERALIDADES

Este capítulo debe contener los objetivos y justificación del proyecto, así como la información general de la empresa u organismo en donde se desarrollaron la residencia profesional.


1.1 OBJETIVOS

Son los propósitos del estudio, expresan el fin que pretende alcanzarse y, por tanto, todo el desarrollo del trabajo se orientará a lograr estos objetivos.

Finalidad de los objetivos:

• Sirven de guía para el estudio
• Determinan los límites y la amplitud del estudio
• Orientan sobre los resultados que se esperan obtener
• Permiten determinar las etapas del proceso


Criterios para redactarlos:

• Éstos deber ser claros y precisos para evitar confusiones o desviaciones.
• Deben ser susceptibles de alcanzarse (medibles).
• Todos los objetivos deben ser congruentes entre sí.
• Deben estar dirigidos a los elementos básicos del problema.
• Deben expresarse por medio de un verbo en infinitivo (ej. Implementar).


OBJETIVO = QUÉ + CÓMO + PARA QUÉ
Ejemplos de verbos que pueden utilizarse


Reproducir, describir, enumerar, identificar, reconocer, seleccionar, determinar, explicar, demostrar, expresar, definir, ejemplificar, clasificar, generalizar, ordenar, agrupar, diferenciar, distinguir, adaptar, chequear, calcular, reparar, sistematizar, medir, localizar, resolver, elegir, transformar,  modificar,  relacionar,  utilizar,  descifrar,  descomponer,  detectar,  confeccionar, diseñar, desarrollar, extender, reconstruir, plantear, especificar, interpretar, organizar, formular, componer, integrar, fabricar, enriquecer, juzgar, constatar, examinar, verificar, criticar.
..



1.1.1 Objetivo General

Indica lo que se pretende realizar. El logro del objetivo general se apoya en la formulación de objetivos específicos.




1.1.2 Objetivos Específicos

• Se refieren a los resultados intermedios que se espera obtener para dar respuesta final al
problema.
• Se desprenden del objetivo general y deben ser planteados de forma que estén orientados al
logro del mismo.
• Todos en su conjunto logran la totalidad del objetivo general.



CONCLUSIONES Y RECOMENDACIONES

Las conclusiones y recomendaciones deben ser el resultado de un análisis consciente y reflexivo sobre el proyecto desarrollado.



Conclusiones

Constituyen  la  presentación   de   los  resultados  sobresalientes  del  proyecto.  Deben   ser específicos, concretos, sencillos y relacionados con el problema y los objetivos planteados.

Permite  tener  una  última  comunicación  con  el  lector  para  presentarle  el  porcentaje  de cumplimiento de los objetivos del proyecto.

Es importante no ser monótono ni repetitivo en su redacción.



Recomendaciones

Después de haber desarrollado el proyecto, deben sugerirse mejoras o adecuaciones para el mismo  o  bien  la  propuesta  de  nuevos  proyectos  que  coadyuven  al  crecimiento  de  la organización.

Estos proyectos nuevos, pueden surgir de algún aspecto no considerado al inicio o durante el desarrollo del proyecto.
La extensión máxima de este apartado es de 2 a 4 cuartillas.




ANEXOS

Es un agregado que se coloca al final del informe técnico, está compuesto por gráficas, cuadros, tablas y toda aquella información complementaria del trabajo.

Se debe hacer mención de ellos en el cuerpo del trabajo de acuerdo al orden en que fueron citados. 

La extensión máxima para esta sección es de 15 a 25 cuartillas.



REFERENCIAS BIBLIOGRÁFICAS


Un informe técnico sin bibliografía carece de valor intelectual debido a la falta de un soporte que lo fundamente, por lo que su contenido puede ser puesto en duda.

Al final del informe debe listarse, la información completa de todas las referencias bibliográficas que aparecen en la fundamentación teórica u otras fuentes o herramientas que soportan el desarrollo del proyecto.

FORMATO DE PRESENTACIÓN Nota:
El contenido del informe deberá incluir los aspectos generales para su elaboración. Como el presentado en el anexo APA.
http://www.suagm.edu/umet/biblioteca/pdf/guia_apa_6ta.pdf 2018
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